

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurosovaya-rabota/352776>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Русский язык

Введение 3

Глава 1. Понимание речевой агрессии в интернет-комментариях 6

1.1. Введение в тему и объяснение ее важности 6

1.2. Определение речевой агрессии и ее проявления в интернет-комментариях 8

1.3. Анализ научных работ и исследований по теме 10

1.4. Факторы, влияющие на проявление речевой агрессии в интернет-комментариях 12

Выводы по главе 1 13

Глава 2. Практические рекомендации по борьбе с речевой агрессией в интернет-комментариях 15

2.1. Обзор существующих методов борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях 15

2.2. Предложение собственных методов борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях 18

2.3. Оценка эффективности методов борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях 22

2.4. Выводы и рекомендации по применению методов борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях 24

Выводы по главе 2 27

Заключение 29

Список использованной литературы 31

Современный мир стал свидетелем бурного развития цифровых технологий и средств связи, что существенно повлияло на способы коммуникации между людьми. Интернет стал важнейшим средством общения и информирования, в том числе в области политики и социальной жизни. Однако, с появлением возможности анонимно высказываться в интернет-комментариях, проявления речевой агрессии в таких комментариях стали серьезной проблемой.

Речевая агрессия в интернет-комментариях к политическим новостным статьям может иметь различные формы: от использования оскорбительных выражений до угроз и даже физического насилия. Такие проявления речевой агрессии могут создавать напряженность в обществе и повышать уровень конфликтности, а также оказывать негативное влияние на мнение общественности и на политические процессы в целом [1].

Поэтому понимание речевой агрессии в интернет-комментариях и разработка методов ее предотвращения является важной задачей для общества в целом. В данном исследовании будет проанализирована природа и причины речевой агрессии в интернет-комментариях к политическим новостным статьям, а также будут предложены методы ее борьбы.

Однако, с развитием интернета и социальных сетей, где каждый может высказаться по любой теме, включая политику, проблема речевой агрессии в интернет-комментариях стала актуальной. По мере увеличения числа пользователей в интернете, речевая агрессия в комментариях стала более распространенной и может иметь негативные последствия, такие как оскорбления, споры, конфликты и даже дискриминацию.

Поэтому, понимание речевой агрессии в интернет-комментариях, ее особенностей и последствий, является важным шагом в борьбе за более конструктивный диалог в интернет-сообществе. Это также может помочь сайтам и социальным сетям создать более безопасную и уважительную среду для пользователей, где каждый может высказаться своим мнением без страха оскорблений и агрессии.

Данная работа будет исследовать речевую агрессию в интернет-комментариях к политическим новостным статьям и методы ее борьбы. Исследование проводится с целью выявления особенностей речевой агрессии в интернет-комментариях, а также разработки рекомендаций для борьбы с ней на сайтах и в социальных сетях.

При этом, существует мнение, что речевая агрессия в интернет-комментариях является неотъемлемой частью свободы слова и выражения своих мнений. Однако такая точка зрения не учитывает негативных последствий, которые могут возникнуть из-за унижающих и оскорбительных комментариев, в том числе, их воздействие на психическое состояние человека, вызывая стресс и депрессию [5].

Также следует учитывать, что речевая агрессия в интернет-комментариях может привести к разжиганию конфликтов между пользователями и дезинформации, когда комментарии содержат ложную информацию или перекручивание фактов. Это может негативно повлиять на общественное мнение и даже привести к социальным потрясениям.

В связи с этим, важно изучать феномен речевой агрессии в интернет-комментариях и разрабатывать методы ее борьбы. Это позволит обеспечить безопасность и здоровье пользователей, а также сохранить информационную и социальную стабильность в сети.

Изучение речевой агрессии в интернет-комментариях к политическим новостным статьям имеет большое значение для общества. Во-первых, это позволяет лучше понимать проблему и ее масштабы, а также выявлять ее причины и последствия. Во-вторых, такое исследование может помочь разработать методы борьбы с речевой агрессией и улучшить культуру общения в интернете. В-третьих, понимание речевой агрессии в интернет-комментариях к политическим новостным статьям может помочь повысить информационную грамотность и критическое мышление пользователей интернета, что, в свою очередь, способствует развитию демократических процессов и защите прав человека на глобальном уровне. Интернет-комментарии являются важным механизмом обмена информацией и мнений в онлайн-среде. Однако, с ростом числа пользователей Интернета и социальных сетей, увеличивается и количество комментариев, содержащих речевую агрессию. Это становится особенно актуальным в отношении политических новостных статей, которые часто вызывают сильные эмоции и приводят к острым дискуссиям. Речевая агрессия может негативно сказаться на качестве дискуссии и влиять на мнения пользователей, а также создавать угрозу для психологического благополучия участников комментариев. Исследования в области борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях к политическим новостным статьям имеют важное значение для создания безопасной и здоровой онлайн-среды, где пользователи могут свободно обмениваться мнениями и информацией.

1.2. Определение речевой агрессии и ее проявления в интернет-комментариях

Речевая агрессия в интернет-комментариях может быть определена как использование слов, выражений или высказываний, которые имеют целью унижение, оскорбление, угрозу, дискредитацию или другое насилие в отношении другого человека. Такие высказывания могут содержать язвительные замечания, сарказм, угрозы, намеки на расизм, сексизм, гомофобию и другие формы дискриминации. Они могут также включать использование капса, множественных знаков препинания и грубые выражения, направленные на вызов эмоциональной реакции у других пользователей. Проявления речевой агрессии в интернет-комментариях могут приводить к конфликтам и негативному влиянию на ментальное здоровье участников [20].

Речевая агрессия может проявляться в разных формах в интернет-комментариях. Некоторые из них включают:

- оскорбления и унижение: нападки на личность, унижение человека по национальным, религиозным или другим признакам;
- угрозы: угрозы физического насилия, угрозы раскрыть личную информацию и т.д.;
- провокации и троллинг: размещение спорных, агрессивных или неприемлемых комментариев для вызова конфликта или просто для развлечения;
- доминирование: попытка установить свою точку зрения или убедить других принять ее, заставить согласиться с собой путем использования агрессии и угроз;
- пренебрежение и сарказм: использование иронии, сарказма или других форм высокомерия и пренебрежения для унижения других людей и приведения их в замешательство.

Такие проявления речевой агрессии в интернет-комментариях могут нанести вред как индивидуальному пользователю, так и сообществу в целом. Например, оскорбительные комментарии могут привести к появлению негативных эмоций у других пользователей и спровоцировать дальнейший конфликт. Угрозы могут вызвать страх и тревогу, что также может негативно повлиять на общее состояние сообщества [4].

Рассмотрим основные формы речевой агрессии в интернет-комментариях.

Первая форма - это оскорбление личности автора или других участников дискуссии. Это может быть как напрямую, так и косвенно через насмешки и иронию.

Вторая форма - это угрозы и запугивание, которые могут быть направлены как на автора сообщения, так и на других участников дискуссии.

Третья форма - это использование ненормативной лексики и выражений, которые могут оскорблять чувства

других участников дискуссии.

Четвертая форма - это распространение заведомо ложной или искаженной информации с целью нанести ущерб автору или другим участникам дискуссии.

Речевая агрессия может проявляться как в открытых, так и в закрытых сообществах в социальных сетях, в блогах, на форумах и других ресурсах Интернета. Как правило, в открытых сообществах агрессия проявляется ярче, так как люди чувствуют себя более свободно выражать свои мысли и эмоции, не боясь наказания за свои слова. В закрытых сообществах, напротив, люди склонны проявлять меньше агрессии, так как они обычно состоят из более узкой группы людей, которые знают друг друга лично и могут быть связаны определенными правилами поведения. Однако это не означает, что агрессия не может проявляться в таких сообществах [10].

Таким образом, речевая агрессия в интернет-комментариях является актуальной и важной проблемой, которая может негативно сказаться на психологическом и эмоциональном состоянии людей, а также на их отношениях с другими участниками дискуссии.

1.3. Анализ научных работ и исследований по теме

Существует множество научных работ и исследований по теме речевой агрессии в интернет-комментариях, и они привлекают все больше внимания исследователей, общественности и правительственных органов. В одном из исследований, проведенном университетом Витебска (Беларусь), было выявлено, что наиболее часто встречающимися формами речевой агрессии в интернет-комментариях являются оскорбления, угрозы и доминирование. Исследование также выявило, что чаще всего агрессивные комментарии пишут молодые люди, имеющие низкий уровень образования.

В другом исследовании, проведенном университетом Хельсинки (Финляндия), было показано, что речевая агрессия в интернет-комментариях может влиять на эмоциональное состояние читателей. Люди, которые часто сталкиваются с агрессивными комментариями, могут испытывать чувство тревоги, беспокойства и даже депрессии [18].

Кроме того, исследование, проведенное Университетом Оксфорда (Великобритания), показало, что использование платформ социальных сетей может усиливать негативное поведение людей в интернете. Авторы исследования утверждают, что это происходит из-за алгоритмов, используемых платформами, которые часто подвергают пользователей контенту, который отражает их собственные взгляды и убеждения, что может привести к усилению их агрессивности.

Эти и многие другие исследования подчеркивают важность борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях и необходимость разработки эффективных методов для ее предотвращения.

Кроме того, некоторые исследования обращают внимание на факторы, которые могут повышать риск речевой агрессии в интернет-комментариях. Например, одно исследование указывает на то, что анонимность пользователей может способствовать увеличению уровня агрессивности комментариев, поскольку пользователи чувствуют себя менее ответственными за свои слова в онлайн-пространстве. Другие исследования связывают речевую агрессию с политическими предпочтениями или социальными факторами, такими как уровень образования или доход [17].

Некоторые исследования также обращают внимание на методы борьбы с речевой агрессией в интернет-комментариях. Например, некоторые авторы предлагают использовать фильтры для скрытия комментариев, содержащих оскорбления или угрозы, в то время как другие предлагают использовать технологии машинного обучения для автоматического выявления агрессивных комментариев. Также существуют рекомендации по обучению пользователей этике в интернете и поощрению позитивного поведения в онлайн-сообществах.

1. Балясникова О. В. Психосемантика конфликта в интернет-текстах // Материалы X Междунар. конгр. междунар. о-ва по прикладной психолингвистике. - М., 2013.
2. Басовская Е. Н. Творцы черно-белой реальности: о вербальной агрессии в средствах массовой информации // Критика и семиотика. 2004. Вып. 7. С. 257-263.
3. Булыгина Е. Ю., Стеклова Т. И. Проявление языковой агрессии в СМИ // Юрислингвистика-2: русский язык в его естественном и юридическом бытии : межвуз. сб. науч. тр. - Барнаул, 2000. С. 169-178.
4. Карякин А.В. Стратегия дискредитации как способ реализации речевой агрессии // Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 2: Языкознание. 2009. No 2 (10). С. 163-167.
5. Комалова Л.Р. Жанры агрессивного речевого поведения // Проблемы языка. Сборник научных статей по

- материалам Пятой конференции-школы «Проблемы языка: взгляд молодых ученых». 2017. С. 139-153.
6. Культура русской речи: энцикл. словарь- справочник / под ред. Л. Ю. Иванова, А. П. Сквородникова, Е. Н. Ширяева и др. - М. : Флинта : Наука, 2003.
7. Курьянова И.В. Маркеры речевой агрессии в интернет-коммуникации при исследовании текстов экстремистской направленности // Вестник Московского государственного лингвистического университета. Гуманитарные науки. 2018. No 6 (797). С. 29-38.
8. Курьянович А.В. Инвективные речевые жанры в пространстве современной межличностной коммуникации // Вестник Томского государственного педагогического университета. 2005. No 3 (48). С. 106-112.
9. Матвеева Т. В. Нормы речевого общения как личностные права и обязанности, формируемые в сфере естественной коммуникации // Юрислингвистика-2: русский язык в его естественном и юридическом бытии: межвуз. сб. науч. тр. - Барнаул, 2000. С. 46-55.
10. Матвеева Т. В. Нормы речевого общения как личностные права и обязанности, формируемые в сфере естественной коммуникации // Юрислингвистика-2: русский язык в его естественном и юридическом бытии: межвуз. сб. науч. тр. - Барнаул, 2000. С. 46-55.
11. Речевая агрессия и гуманизация общения в средствах массовой информации. - Екатеринбург, 1997.
12. Романова Н. Н., Филиппов А. В. Словарь. Культура речевого общения: этика, прагматика, психология. - 2010.
13. Сквородников А. П. Языковое насилие в современной российской прессе // Теоретические и прикладные аспекты речевого общения: науч.- метод. бюл. - Красноярск; Ачинск, 1997. Вып. 2.
14. Смирнов П. Ю. Языковые средства выражения речевой агрессии в интернет-коммуникации [Электронный ресурс]. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/language-means-of-hostile-rhetoric-expressions-in-the-communications-networking> (дата обращения: 27.07.2021).
15. Стилистический энциклопедический словарь русского языка / под редж. М. Н. Кожинной. - М. : Флинта : Наука, 2006.
16. Стилистический энциклопедический словарь русского языка / под редж. М. Н. Кожинной. - М. : Флинта : Наука, 2006.
17. Танабаева И. Р. Комментарий как особый жанр в интернет-общении [Электронный ресурс] // Молодой ученый. 2017. № 51 (185). URL: <https://moluch.ru/archive/185/47375/>(дата обращения: 15.06.2021).
18. Трофимова Г. Н. Особенности негативных тенденций в массовой коммуникации // Материалы X Междунар. конгр. междунар. о-ва по прикладной психолингвистике. - М., 2013. С. 174-176.
19. Трофимова Г. Н. Особенности негативных тенденций в массовой коммуникации // Материалы X Междунар. конгр. междунар. о-ва по прикладной психолингвистике. - М., 2013. С. 174-176.
20. Филиппова М. П. Интернет-комментарий и сообщение на интернет-форуме: параметры жанрового разграничения [Электронный ресурс]. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/internet-kommentariy-i-soobschenie-na-internet-forume-parametry-zhanrovogo-razgranicheniya> (дата обращения: 28.07.2021).
21. Хазиева Р.Р. Дискурсивные стратегии и тактики, реализующие интенцию речевой агрессии в политическом дискурсе СМИ // Вестник ВЭГУ. 2014. No 2 (70). С. 192-198.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/352776>